
. ^FIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
• r « Sha ..... 15 K ffcUVM.............................»OK

■••vIIBÍVRE ... 45 K ESÉBZ ÍVHF .... ISO K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik tiíffl kivételével minden nap 

FOezerkeert«: SZILAGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KI ADÓHÍV ATM 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA »9. SZAiV . 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁM

FWSMM

21. és 25. számú rendelet 
(kibővítve)

Mi erdélyi csapatunk paranccnoka. a katonai 
igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja 
értelmében a hadsereg biztosítására és az ország 
véde’mére elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadmű­
veleti területnek tekintetik :

1. Rend ellenszegülőknek lesznek tekintve:
a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségek­

ben, állomásokon, vonatokon, az utcán slb. közölni, 
elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz 
vagy beképzelt hiteket vagy relativ meggyőződéseket 
a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és hely­
zetűkről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy 
bármely más dolgokról, ü román hadseregre vonat­
kozólag ; b) akik állomásokon, vonatokon találtat­
nak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, 
kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani 
a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat ; c) akik 
rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) 
bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, vala 
mint azok, akik mások által elősegítik a magán­
leveleket az egyik helyről a másikra számítani ; e) 
aki a hadserag érdekeit szolgáló red elkezések ellen 
lázit ; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai 
engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, 
titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs foly­
tán, akár nem történt kiürített helyiségeket elfog­
lalnak ; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a 
román katonákat, n román hadsereget, vagy orszá­
got ; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgez, 
vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó­
vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) 
azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által 
kiadott rendeleteket; j) azok, akik kiveszik a zász­
lókat, vagy a hivatalok más jelvényeit ; k) azok, 
akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provo­
kálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, 
vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végre­
hajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülök a következő* 
képen lesznek megbüntetve : Az a), b), c) és d) 
pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró 
áltel, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető 
börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal 
lesznek sújtva. Az e), f), g), h), i) és k) pontok­
ban foglaltak ellenazegülŐi a haditötvényrzrkek állal 
lesznek megvizsgálva és elitélve három évig terjed­
hető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbír­
sággal. Midőn a fönt említett teltek közöl vala­
melyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz vég- I 
hez vive, a háború alatt már érvényben levő tör ’ 
vények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározá­
sát királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, 
csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rodelet, amennyiben lehet, lapok 
által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden köz­
ségben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságo­
kon, térparancsnokságoknál, csendőrségeknél és köz­
ségházaknál, ki lesz hirdetve dobszó ál'al is. E 
formaságok megtarttását jegyzőkönyvileg állapítják 
meg a katonai rendőrtisztek. E rendejv büntető 
hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végre­
hajtásokkal s csak azon személyek lesznek meg­
büntetve, akik a három nap után esnek bűnbe

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, ame­
lyeket szin'én a parancsnokság adott ki, de a jelen 
rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek 
abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságuknál.
Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka :

Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök: PanaltCSCU, tábornok.
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Értesítés
Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy 

a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján 
kétségtelenül megilletné, a zénaterölotén az 1919. 
évi dohánytermésnek az elrekvirálási jogáról le­
mond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar 
hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási 
költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. január hó 31-én.
Kormányzó-tábornok 

Mlchaescu s. k.

HIRDETMÉNY
Látván, hogy Debrecen város a lakosságra 

cukrászdái és kávéházi adót a mi beleegyc- 
zésünk nélkül .léptette életbe, ezt a városi 
határozatot a mai naptól kezdve hatályon 
kívül helyezem.

A megszállott területek parancsnoka: 
Mlchaescu, tábornok.

A pénzügyminiszter delegátusa : 
Borbuceanu.

Proclamatle
In ceasul in care armata romana eva- 

cueaza zóna de la rasarit de Tisa. 
Comandamentul Trupelor románé 
aminteste cetatenilor, acestuli 
tinut ca ocupatiunea romana a 
fos provocata nurnái prin ofenstva 
pornita de armata rosie maghiara 
dinvara!919. Cetatenul pasniedin acest 
tinut judecand cu dreptate si impartia- 
litate nu poate tagadui ca datorita 
numai ostirilor románé fost salvat de 
bolsevismul distrugator, caie se grabea 
sa uduca la dezastru si ruina toate avutii 
üle nationale maghiare sa prade si sa 
transforme in cenusa bunul si proprie- 
tatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul 
roman a pus stapanire pe maiul Tisei, 
dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au 
fost garantate ; adminustratia civila, 
scoala, justita si biserica nationala ma­
ghiara prin nimic nu au fost stenjenite ; 
din potriva sub scutul soldatului roman 
si au putut continua mersul lor normal. 
Daca mandria va inabusi pentru moment 
sintamantul de dreptate istoria neperi- 
toare va fi obligata a recunoaste ca 
numai gratie armatei románé sa oprit 
ruina natiuneisi statului maghiar, deasemeni 
nu se va tagadui ca rechizitiunile strict 
necesare armatei de ocupatie sau facut 
in conditruni legale si dupa o preala- 
bila despagubire avandu se, grija a se 
seuti de aceste obligatiuni locuitoui ne- 
voiasi. — Aducem multumirile ncastre 
autoritatilor civile locale, care siati in- 
deplimit rolul cu bunevointa si exacti- 
tate mai aducem multumiri tuturor locui- 
torilor cam recunoscant in armata romana 
pe salvatorii lor neau dat supunere si 
ascultare, fara sovaire. Atragem totodata 
luarea aminte, ca incazul cand vreo 
ceata de resvratiti sub in pulsul fostilor 
imputerniciti ai gárdái rosii, vor comp- 
lota pe timpul retragerei la viata vreunui 
soldat,functionar, sau cetatcanroman őri va 
incerca a nimici matériáiul armatei ro­
máné, atunei armata romana oprindu si 
mersul se va reintoarce in zonaincare 
sa complotat, pentru a descoperi prinde 
si reprima de indata pe atentatori cu 
toata rigoarea legilor de rasboiu Zóna se 
va préda, autorítatilor maghiare in toata 
regula astfel incat limi’tea cetatenilor 
sa fie asigurata.

CommandamentulTrupelordin Transilvania 
General s. s. Mardarescu.

Séf. de Stat Major
General Panaitescu.
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AZ ALLAMFO KÉRDÉSÉ

I Bécs, febuár 26 A Neue Postnak 
táviratozzak Budapestről: A nemzetgyűlés 
tagjainak igazolása, a különböző bizott­
ságok megalakítása, a házelnöki és egyebb 
tisztségek betöltése e hét közepéig be- 

| fejeződik s a nemzetgyüles történelmi 
• je'entőségü feladatainak megoldásához fog.

Ezek között legelső a békeszerződés 
előzetes letárgvalása az egyes szakbizott­
ságok jelentései alapján. Azután az ideig­
lenes államfő közjogi helyzetének és 
hatáskörének megállapitása következik, 
melyet nyomban az allamfe megválasz­
tása fog követni Legfőbb esélye Horthy 
fővezérnek van az államfői méltóságra, 
de sok a hive Apponyi grófnak is. Köz­
felfogás szeónt csakis pártokon leiül 
álló egyéniség jöhet kombinációba — 
Horthy megválasztása esetén Apponyi 
gróf a hazelnöki tisztet lógja bet keni, 
ideiglenesen pedig Rakovszky István

Felhívás
Azon órában, mikor a román hadse­

reg kiüríti a Tiszától keletre levő terű 
letet a román csapatok parancsnoksága 
ezen terület polgárságának tudomására 
hozza, hogy a román megszállást 
csakis a magyar vörös hadsereg 
1919 évi nyári támadása idézte elő, 
ezen terület békés polgára igazságosan 
ésrészrehajthatatlanul ítélve nem tagadhatja 
le, hogy csak a román hadaknak kö­
szönhető megmentése a megsemmisítő^ 
bolsevizmustól, amely sietett megsemmi­
sülésbe és pusztulásba vonni az egész 
magyar nemzeti vagyont, elprédálni és 
hamuvá változtatni mindenkinek vagyo­
nát és tulajdonát. Azon pillanattól, mi­
helyt a román katona a Tisza partját 
uralta, mindenkinek a joga, becsülete és 
élete biztosítva volt ; a polgári közigaz­
gatás, iskola, igazságszolgáltatás és a ma ­
gyar nemzeti egyház semmi által nem 
volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a 
román katona védelme alatt folytathattak 
rendes menetüket, ha talán a büszkeség 
egy pár pillanatra megsemmisítette az 
igazságérzetet a hallhatatlan történelem­
nek kötelessége lesz elismerni, hogy — 
csak hála a román hadseregnek — meg 
lett gátolva a magyar nemzet és állam 
megsemmisüiese, hasonlóan le nem ta­
gadható, hogy a megszálló csapatoknak 
feltétlenül szükséges rekvirálások, törvé­
nyes feltételekkel és megfelelő kartala- 
nitás mellett történtek, számontarlva ezen 
kötelezettség alól felmenteni a szegény 
lakosokat. Köszönetét mondunk a helyi 
polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó 
akarattal és pontossággal teljesítették. — 
Köszönetét mondunk még az összes la 
kosoknak, akik felismervén a román had­
seregben (elmentőjüket, alázatot és meg­
hallgatást adván kétség nélkül. Egyúttal 
felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, 
ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport 
a vörös gárda volt megbízottjának befo­
lyása alatt a visszavonulás tartama idején 
merényletet követne el valamely katona 
élete, hivatalnok vagy román állampolgár 
ellen, vagy megkíséreli megsemmisítem a 
román hadsereg anyagát, akkor a román 
hadsereg menetében megáll, visszafog 
térni azon területre, amelyen a merény 
letet elkövették, a merénylőket kideríteni, 
elfogni azonnal kivégezni a háborús tör 
vények teljes szigorával. A terület át lesz 
adva teljes rendben a magyar hatóságok­
nak oly módon, hogy a polgárság rendje 
biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka :
Mardarescu, tábornok. 

Vezérkari főnök : PatiaiteSCU, tábornok.

| fogja a nemzetgyűlés alakuló tárgyalásait 
< vezetni. A nemzetgyűlésnek gondoskodni 

kell esetleg a fövezéri állás betöltéséről is. 
Erre József főherceget és Nagy Pál tábor- 

i nokot tartják a legalkalmasabbnak.
I Az ideiglenes államfő a felségjogok
■ közül csak a kegyelmezés és kinevezés 
‘ jogát fogja gyakorol i s a katholikus

autonómia megalkotásáig ideiglenesen a 
í kegyúri jogokat. A békekötés, hadüzenet, 
; törvényszentesités s az országgyűlésre vo- 
j natkozó felségjogokat a király megválasz­

tásáig a nemzetgyűlés fenntartja magának. 
' Az ideiglenes államfő megválasztása már- 
I cius első napjaiban lesz. A választás 

után a Huszár-kormány lemond s az uj 
államfő uj kormányt fog kinevezni, mely­
nek első teendője áz uj magyar alkot-

■ mány előkészítése es a nemzetgyűlés elé 
i való terjesztése lesz. Királyválasztásra csak 
' az oszszel kerül a sor.

Nemzetgyüléseiőtta föld­
reform

Kormánykörökből származó budapesti 
értesüléseink szerint Rubinek Gyula 
földmivelésügyi miniszter legközebb a 
nemzetgyűlés gazdasági bizottsága elé 
terjeszti a földbirtok-reformról szóló ter­
jedelmes javaslatát.

A javaslat mindenekelőtt utal arra, 
hogy a földreform olyan elkerülhetetlen, 
időszerű, szociális követelmény, mely 
elöl kitérni az ország jól felfogott érde­
kének veszélyeztetése nélkül lehetetlen. 
A békeszerződés határozmányai egyene­
sen kimondják, hogy Magyarországnak, 
mint földmiveiö államnak mezőgazdasági 
termelvényeiből kell életképességét biz­
tosítania és szükségleteit beszereznie, 
llyképen szoszoros értelemben vett ön­
gyilkosság volna, ha a kormány nem 
számolna a bel zettel, s bizonyos körök 
érzékenységét respektálva elodázni akarná 
a kérdés megoldását. Megállapítja azután, 
hogy a reformot még a tavaszi munkák 
megkezdése előtt végre kell hajtani 
s kéri a sürgősség kimondását, ne ■ 
hogy a termelésben fennakadás következ­
zék be.

A második szakasz statisztikai adatokat 
tartalmaz, melyek szerint körülbelül I '2 
millió hold termőföld kerül felosztásra 
csupán az egyházi és hitbizományi lati­
fundiumok közül.

A harmadik hangsúlyozza, hogy inten­
zív gazdálkodás csakis könnyen hozzá­
férhető, kellően felszerelt és megfelelő 
munkaerővel rendelkező birtokon lehet­
séges, miért is kimondja, hogy az 1000 
holdon felüli földbirtokra nézve a kor­
mány szükség esetén a kisajátítás jogával 
élhet. Ilymódon körülbelül 300 ezer hold 
termőföldet vél a földnélküliek között 
szétoszthatni.

A negyedik szakasz a megváltás mó- 
! dozatait állapítja meg, melyet az állam 

a földigénylők által részletekben progresz- 
I szive fize endő és jelzálogilag biztosított 

vételár előlegezése gyanánt fog a bir 
tokosokkal állami papírokban rendezni.

Az ötödik a földre igényi tartók jogo­
sultságáról intézkedik és kimondja, hogy 
földet azok kaphatnak, akik hivatásszerűen 
földmiveléssel foglalkoztak, vagy foglal­
koznak. Elsőbbség illeti meg a rokkant 
katonákat és azokat, akik harctéri szolgá­
latot teljesítettek- Tisztviselők és iparosok 
csak konyhaker észet céljaira kaphatnak 
2—10 hold földet.

A hatodik szakasz arra vonatkozólag 
rendelkezik, hogy a régi tulajdonos az uj 
birtokosnak bizonyos hányadot köteles 
átadni megfelelő áron a parcellázás ala 
kerülő földrészre eső mezőaazdasáoi esz­
közökből és gépekből.

A javaslat többi része a kivitelre vonat­
kozó lészletes utasításokat tartalmazza, s 
egy országos végrehajtóbizottság kiküldé­
sét tartja legelső követelménynek. Ez a 
bizottság albizottságokat küld ki szükség­
szerinti mennyiségben és a hely: bizott- 
ságokkal, valamint a kerületi gazdasági 
felügyelőkkel karöltve haladéktalanul in­
tézkedik a törvény végrehajtására vonat­
kozólag.

Végül annak a reményének ad kife­
jezést, hogy az Európa közepébe ékelt 
Magyarország természetadta kincseinek 
okszerű kiaknázásával, és (elhasználásával 
mielőbb talpra fog allani és a hosszú 
háború, valamint a forradalmak okozta 
rettenetes anyagi és erkölcsi vesztesé­
geket az anyaföld segítségével tudni fogja 
pótolni és helyrehozni.

======
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HÍREK
— kinevezés. A pogánnester Pasthy Fe­

renc és Sz . itz József rendőr felügyelőkét tb. 
rendörparancsnokká nevezte ki

- Fizetik a bonnokat. A román katonai 
I »ispán átiratban közölte a polgármesterrel, 
hogy február 28 és 29 napján Debrecen vá­
rosában lesz a 16 divízió megbízott lisztje, 
aki a r. k. föispáni hivatalban (megyeház, 
földszint 4) fogja kifizetni a 16 divízió csa- 
patles ei által kiadott bonnokat

— Melléktanszakok a zenedé en. A 
városi tanács a zenedet bizottság jvvaslatára 
a melléktanszakok (zenekar, karének, kamara­
zene, öszhangzattan) tandíját tanszakonkint 
50 koronában állapította meg. A tanács 
megengedte Oláh Imrének, aki a vakok inté­
zetébe > tanult zongorázni, hogy a zenedében 
t vább képezhesse magát és a zongorát dijta 
tanul használhassa.

— Kölcsön a közellátási hivatalnak. A 
váiosi tanács megengedte a világítási válla­
latnak, hogy 1 millió korona kölcsönt adhas­
son 5 százalékos kamatra a közellátási hi­
vatalnak A vállalat pénze eddig folyó szám­
lán csak 2’5 százalékot kamatozott.

— Az Írógépek Javítása. A városi tanács 
az Írógépek javításával Kulcsár Hermann 
vállalkozót bízta meg, aki darabonkin 40 
koronáért vállalta a gépek karbantartását és 
évenkint hatszor vizsgálja meg a gépeket.

— Ruhasegély a ren tőröknek. A rendőr 
és hajdú legénység kérte, hogy a 400 K. ruha­
segélyt részükre is utalja ki a váro,i tanács, 
miután a múlt év óta nem kaptak ruhát. A 
városi tanács erre tekintettel úgy hatál ozott, 
hogy egyelőre előlegként adja ki a ruhase­
gélyt, mert a közgyűlés hivatott dönteni.

— Adományok. A polgármesterhez újabban 
a következő adomány .k érkeztek : Szemere 
Lajos ref. tanító 100, dr Szstay Ferenc és 
Geigen Simon 200—200 K’ a ref kollégium, 
H. A 200, Engel Bence és fia Vámnspércs 
300 K. a Tisza-em'ékmü részére.

— Az u építési programm. A közigazga­
tási bizottság ülésén Puskás Kálmán műszaki 
tanácsos jelentést tett az utak állapotáról. 
Szomorú állapotban van az úthálózat ; ha 
gyökere?, intézkedések nem történnek, úgy 
csődbe ju: az utügy. Ezért javasolta, hogy 
már most készítsék elő az útépítési munká­
latokat. A város közlekedési bizottsága ked­
den tartott ülésén foglalkozott t nagyfontos- 
ságu kérdéssel. Debrecen úthálózata két 
csoportra osztható. A külső és belső útháló­
zatból 74 kilométer kiépített, 6J0 km. kiép - 
teilen. A második csoportba tartozik az utca- . 
hálózat. Az utak helyreállítása milliókba ke­
rül, azonban fedezet nincs. Fedezetet a kö- 
vezetvámdij emelésével és a vasúti vám­
szedés behoz italával lehetne teremteni. Nem­
csak az érkezett, a feladott áruk után is vá­
mot kellene szedni. A mérnöki hivatal már 
1915-ben javasolta, hogy a törvényhatósági 
úthálózatból a mezei dülőutakat hagyják ki. A 
dülőutak mentén 76 300 hold érdekeltség van. 
A dülőulak kiépítésére 1918-ban 8 mil'iit, 
évi fenntartására 200.003 koronát kért. A 
közlekedési bizottság akkor elfogad a ezt, de ! 
mert a két csoportra osztás nagy terhet ró a i 
lakosságra és nem kivihető, feliratban fordult j 
a kereskedelmi miniszterhez, hogy ne vá- 
lassza külön a törvényható»ági utakat a dűlő- i 
illáktól. A nag\szabású programm a vörös i 
uralom alatt lekerült a napirendről, de a í 
közlekedésügyi bizottság most visszatért I 
hozzá. Radó Rezső dr iparkamarai titkár ■ 
kéri, hogy adják ki az. elaboratumot véle- ; 
ményre a ka »arának, hogy csoportokként ál- ' 
lapítsa meg a vámtételeket. A biz ottság Így i 
határozott.

— Kegyelem a patkányfogó kutyáknak. 
A polgármester, miután az év elején sűrűn 
fordultak elő veszettebmarások, igazol,» je- ' 
lentésre hívta fe' az illetékes szerveket Ki­
derült, hogy a törvényrendelte intézkedések 
azonnal megtél llek. a megmart egyének ré­
szint gyűjtés, részint az országos betegápolási 
alap terhére védőoltásra elküldettek és ki­
gyógyultak. A rendőrség azonnal elrendelte az 
ebzárla’ot és nem is a rendes 40, hanem 90 
napi időtartamra, továbbá hirdetmények utján 
felhívták í varos összes lakóit az eb artás 
körüli e'járásra. A kóbor kutyákat a gyep­
mester östz.efogdosta és ez még tart A kó­
bor kutyákat kiirtják, azonban a patkányfogó 
kutyák a pestis veszedelemre való tekintettel 
kivételes elbánásban része.-ülnek: két napi 
megfigyelés után visszaadják tulajdonosaiknak, 
»«" r»Z Cuaíiu nyiiváníariás
adatai szerint minden bejelentett eb tu ajdo- 
nosát ellenőrizni lehet, hogy kutyáját meg­
felelően t.áplálja-c ? Ez szükséges volna is, 
me t a veszettgyanus esetek' nagyrésze á 
hiányos táplálkozás ered Ínye. A polgár­
mester intézkedett, hogy a gyepmesteri telep 
elhanyagolt épületei kijavíttassanak.

— Böjti jelmezes táncestély folyó hó 
29-én, vasárnap délután 4 órától éjféli 12 
óráig a Royalban. Belépő díj 10 korona és a 
vigalmi adó. Az uj tánctanfolyam március 
I en kezdődik. Tisztelettel iíj Schaft János.
- Ügyvédi hir. Dr Aczél Jenő Debrecen- 

ben, Piac-utca 38 szám alatt ügyvédi irodáját 
megnyitotta.

— Jelentés a szegényházról.
•regényhez a mull 
azelőtt: az ápoltak «zárna 50-60-ról llO-te is 
fclfzaporodoti, ami a nagyfokú elszeg nyed-« két­
ségtelen bizonyítéka A szegényház bevétele ló" 
ezer 764 K.. kiadása Iö2 ezer 540 koronát tett, 
tehát *4700 koronát meghaladó hiány mutatkozott. 
A vóröt rémuralom alatt több ízben zaklatásnak is 
volt kitéve a s'/vjényház, később az Oioszországból 
hazaiért hadifoglyok k nyertek ott elhelyezést. A 
konyhakcrtérzet 74K tiszta hasznot hajlott.

— Be kell tiltani a bőr kivitelét! 
A csizmadia és cipész kisiparosok pa­
naszolják, hogy a Debrecenben készült 
bőr nagy árakon kerül a láncosok ke­
zére, akik az árut részben elrejtik, rész­
ben kiszállítják csempészutakon. Ennek 
a lehetetlen állapotnak következménye, 
hogy nincs nyersanyag és a láncosok j 
oly horribilis árakat kérnek érte, hogy 
nem lehet megfizetni. A nagy sérelmet . 
szenvedő iparosok kérik, hogy a debre- ' 
cent tímárok ált-.l kikészített borkészle­
tet nyilvántartsák, a kicsempészést és a 
láncosok kezére jutását hatósági utón 
megakadályozzák es a timárok hetenként 
egyszer a limárszinben bőrvásárt tartsa­
nak. Az érdekéit iparosok a közellátási 
tanácshoz fordultak kérelmükkel. A ha­
tóság helyesen cselekednék, ha a timár- 
szir.ben tartandó bó'rvásárra elsősorban 
az érdekelt iparosokat engedné, mert 
különben a lánco«ok ott is összevásárol- 
nák a bori.

— Névváltoztatás. A polgármester föispáni | 
hatáskörében megengedte, hogy Hahn Dezső 
máv. szertárnoc és gyermeke a „Hanu" csa­
ládnevet használhassák addig is, míg a bel­
ügyi kormány véglegesen nem tönt e kérdés­
ben. Vágó Béli v >lt belügyi népbiztos annak 
idején megengedte ugyan a névváltoztatást, 
azonban ez nem érvényes.

— Görög Olga ma, szombaton az 
Urániában éneke’.

— Újra emelték a gyógyszerárakat. 
A debreceni gyógyszerészek i smét kér­
ték a polgármestert, hogy járuljon hozzá 
a gyógyszerárak emeléséhez. Mintán a 
gyógyszerek beszerzési árai úgyszólván 
napról-napra emelkednek : a polgár­
mester a t. főorvos szakvéleménye alapján 
addig is, mig a belügyi kormány vég 
érvényesen nem dönt, megengedte, 
hogy a gyógyszerek árkiszámitása úgy 
a magánosok,'mint a közdepók részére 
úgy történjék, hogy a munkatételek és 
edények eddigi árainak betartása mellett 
a gyógyszerek beszerzési árban szá­
míttassanak fe). Ezen összeghez szá 
mitandó még 100 százalék. A polgár 
mester utasította a tiszti orvosokat, 
hogy a gyógyszerek ezen árkiszámitá- 
sát gyakori vizsgálatokkal ellenőrizzék.

— Titokratos gyilkosság a fővárosban. 
A bécsi Neue Freie Presse eddig még meg 
nem erősített híradása szerint a magyar fő­
városban nagy port vert fel a múlt hét csü­
törtökjén a nak a hire, hogy Somogyi Béla 
hírlapírót, a Néps ava szerkesztőjét és Bacsó 
Béla hírlapiról, a Népszava munkatársát is­
meretlen tettesek, mikor a Conti-utcai szer­
kesztőségből hazafelé tartottak, a Csokonai- 
utcában a Techn lógia előtt megtámadták, 
automobilba hurcolták és az újpesti téli ki­
kötőnél a Dunába fojtották. A rendőrség a 
kormány utasítására erélyes nyomozást in 
ditott a tettesek kézrekeritése érdekében és 
a nyomravezetőnek magas jutalmat tűztek ki.

— Gyűjtéseink. A hadifoglyok hazahoza­
talára a „Hajduföld“ gyűjtéséhez a következő 
adományok érkeztek: Breuer József 50 és 
Asztaltársaság koszorumegvá tár címén 82 
korona. Eddigi gyűjtés 3817 koronát tesz ki. 
— A ref. kollégium részére gyűjtésűnk Koros 
Sándor 200 koronás adományával 5035 ko­
ronára növekedett.

.'sj.'ztts: :s: mt :«:x::z: :=ux;.s'.:z:

A BÉKE ALÁÍRÁSA
kijelentéie szarint a tanlcj megfonlo- 
Iis tárgyá/á teszi ,a válaszje »yzékei, 
nulyre mig e hó folyamán megadja a 
béketárzyaiis! berekesztő észrevételeit. 
A szerződést március első napjaiban ok­

vetlenül alá kell írni.

_ A városi
évben népe,óbb vo'l, mini

MINDENES K; "7 fej-

Fi ADÓ “ pulitiru« szekrény éa euv it ■ 
uunuu uten 44< szám.

Q ANITAQ ^ohafürdö készülék; t l;..| 
OrAIVI I hu ifire, (’im kinti..i>■m

felvétetik.

Budapest, fabr. 26. Teleki Pá1 gróf 
párisi távirata érkezett mi a kormány 
loz, mely szerint a magyír vála z- 

jigyzél: lefjrd fi ára engeiél/ezetl idő, 
íebr. 21-ike útin a jegyzéket a mgy- 
követek tanácsának átnyújtotta. A titkár

»tan-«txtistts: asm: s:nr:«;aKs:’.3*.:s:'
SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

(Színházak és mozgószinházak jelentése)
* Boccacio, operett kerül színre ma 

délután, mérsékelt helyárakkal a Csoko-
ai színházban. A szép zenéjü opere tben 

az énekes személyzet teljes számban 
vesz részt.

* Leginybucsj, operett ma ette ke 
rül először színre i Vígszínházban. Honthi 
Hanna, Makkai, Káldor, Szigeti, Várnai 
játszák a főszerepeket.

* Nagymama, vígjáték mi C) bérlet­
ben kerül színre a Csokonai színházban. 
A kitűnő vígjáték Mártha szerepében 
mutatkozik be ez ittál először Székely 
Zizi, debreceni urileányka, aki szerződ­
tetés! célból lép fel.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután a Csokonai színházban a Tri'by, 
dráma, este a Vasgyáros, s inmü kerül 
színre. A Vígszínházban délután a Va- 
ráz keringő. operett, este a Legénybucsu 
kerül színre.

* O. Hilbert Janka és Ccskaí Kor­
nél fellépte. Az Ócskái müvészpár be­
tegségéből felgyógyulva, hétfőn lép fel 
először a Cigánybáró op rettban. Jegyek 
a Vígszínház pénztáránál előre válthatók.

* Táncosnő. Lengyel Menyhért kitűnő 
vigjáttka kerül színre ma este először a 
Csokonai színház »an. — A főszerepeket 
Kovács Lulu, Váradi, Bihari Ákos és 
Egyed Lenke játszák.

* Bihari Ako« «v>nész!ske!á,á*!a!' 
növendékei vizsgaelőadást tartanak ked­
den délután 5 ó ai kezdettel, mérsékelt 
helyárakkal a Vígszínházban. Színre ke- 
-ül a Lili, operett. Fel épnek: Biró Manci, 
Dedich Marianna, Bruckner Vilii és Lu­
kács Béla. Jegyelöváitás.

Görög Olga és a monstre zene­
kar együttes hangversenye ma, 
szombaton az Urániában 7 órai kez­
dettel. A jegyelővételből ítélve nagyszámú kö­
zönség fogja élvezni .Görög Olga énekművészeiét 
es a monstre zenekar bemutatkozását Márkus 
Károly vezénylete alatt. írj Kiss Béla koncert­
darabjai és Oláh Béla cello szólói nagy sikerre 
számíthatnak. Jegyelővétel délelőtt 10 -12-ig, dél- 

‘ után pénztárnyitás 4 órakor az Urániában.

:s::s::z::=:
* A gőg, tragédia négy felvonásban. Lóth

lla főszereplésével mutja be ezt a gyönyörű film­
tragédiát az Apollo ma szombaton. i

* Az Arany Bika mozivarietéban ' 
nagy sikere van Révész Etának a .Hogy kell 
udvarolni“ cimii énekes bohózatban Az uj mű­
sor összes magánszámai és táncai nap-nap 
után nagy tetszést aratnak. Előadás fél 9 órakor.

1104 1920.

űBrsEnytárgvfllási hMmény
Debrecen sz. kir. város Törvényha­

tósági Bizottsága 259—1919, bkgy. sz. 
a. több, városi tulajdont képező "telek 
és ház eladását határozta el.

1 Eladásra kerülnek a rajtuk levő épü­
letekkel együtt :

‘ Fiivészkert utca 5 sz. telek 
Füvészkert-utca 7. sz. telek 
Hadházi-at 11. sz. telek 
Hadházi-utca 16. sz. telek 
Homok-utca 30. sz. telek

6 József kir. herceg-u. 46. telek
7. Késes-utca 43. sz. telek
8. .......................
9.

, 10.
11. Nyil-utca 81. sz. I
12. Simonffy-utca 41.

i 13.................... .
14. Vendég-utca 4. sz. telek
1................../ " "
kikiáltási ár mellett.

’ Ezen ingatlanokra zárt Írásbeli aján­
latok tehetők olyformán azonban, hogy 
ajánlattevő kötelezi magát, miszerint

1 ajánlatát egy esetleg később megtar­
tandó nyilvános szóbeli árverésre is 
fentartja. E kötelezettség az írásbeli 
ajánlatban kifejezetten feltüntetendő.

Bánatpénzül e kikiáltási ár, illetvén 
magasabb ajánlati ár 10 (tiz) százaléka 
előzetesen a házipénztárnál letétbe he­
lyezendő s annak megtörténte a zárt 
ajánlatban (nyugtával) igazolandó.

A zárt irásbeii ajánlatok 1920. évi 
március hó 2-án, déli 12 óráig a 
polgármesteri hivatal iktatójába (Vá­
rosháza emelet 3. sz. szoba) adan-

I dók be.
I Elkésve beadott vagy a fentirt kel 
| lékeknek meg nem felelő ajánlatokat a
I Tanács nem fog figyelembe venni.

Érdeklődőknek felvilágosítást adhat 
j hétköznapokon délelőtt 10 és 12 óra 
I között a városi Tanács jog- és pénz- 
, ügyi osztálya (Városháza emelet 19.

sz. szoba.)
Debrecen, 1920. febr. 19.

A Városi Tanács.

2.
3.
4.
5.

50.000
50.000
25.000
32.000
12.000 

t 80.000
26.000
26.000
30.000
36.000
10.000

12 .000 
125.000 
40.000

Késcs-utci 44. sz. telek
Kut-utca 36. sz. telek
Kut-utca I40. sz. telek
Nyil-utca 81. sz. telek

. sz. telek
Vörösmarthy-utca (3. telek

15. WesseTényi-tér 9 I0. sz. telekl6l.(XX>

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K

SPORT
Birkózás. Óriási érdeklődés előzi meg 

a DTE vasárnapi birkózó versenyét. A vidéki 
egyesületek közül a Nyíregyházai Torna és 
Vivő Egyesület 6, a Balmazújvárosi Sport 
Club 1 birkózója, helybeli egyesületeink köz- 
züla DKASE 15, DMTK 6, DEAC 6, Makkabea 
1, a rendező egyesület pedig 12 athlétájával 
vesz részt a küzdelemben. A verseny érde­
kességét növeli Kerekes Lászli DTE. Roth- 
mann Arnold DKASE dr Szilágyi Je :ő NyTVE 
országos hiril birkózók szereplése.
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HIRDETMÉNY

Felkérjük Sorgy József urat, Dióssy Árpád 
pincért és a Füszerkeresk. Rl.-ot, hogy a 
kát. megszáll, tér. főp.-nak pénztáránál 
(Simonffy-u. 10. sz.) a lepecsételt és elkob­
zott pénzek átvételére jelentkezzenek.

Vezérkari főnők :
Alimanescu ezredes s. k. 

A pénzügyminiszter delegátusa 
Barbuceanu s. k.

iin ucuiicuy
Tudomásul hozatik, hogy a mai 

naptól, február 10-tői kezdve to­
vábbi intézkedésig sem vasúton 
való utazásra, sem szállításra en­
gedély nem adatik ki.

A hot. zóna parancsa ohsága.
Kiadja:

MAOYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ- 
VALLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

E számért a főszerkesztő felelős.
Cenzúrát de Loctl. Pausanu

LUCIFER 
takarékgyertya hozzávaló jó bándin­

nel együtt kapható « 

WElSZ-féle 
festékkereskedésben is, a Hatvan-utcán. 
" '“''~- T'--“ 3~jrTnTnwinTMMWWÉri~iTfirirT nimm n niiinwu

5 IKAVIA g
Szombat

Görög Olga És il Monstre zenekar 
(Márkus Károly vezénylete alatt) 

együttes hangversenye
Előadás kezdete 7 órakor

1

APOLLO
Szombat

A GŐG
Tragédia 4 felvonásban
Előadás 6 és 8 órakor

V

6|------ -—_—. . .----- &
g ARAA1 BIKA g

Szombat g

| Fehér családi műsor, i^j 
J Hogy kell udvarolni?

Eäncagfäiö énekes oonozat. sai
Előadás fél 9 órakor kezdődik. J|

Értesítem tisztelt vevői­
met, hogy üzletemet — 
Varga-utca 1. szám alól 
— Hunyadi-utcza 13. sz. 
:: alá helyeztem át :: 

Gasparik 
órás és ékszerész.SZENT-PÁL GYÓGYINTÉZET

PBBRECZEW JwtSj'S Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumlsok, bőr Ás nemi- SSfJÍ R'E IV DIE E É íi 
: ElgyhAzattér : betegek s minden más chronikus betegségben szenvedők részére fjKKHn ' "j ~“
j^~—— aÄ® berendezett s természetes győgyfényezőkkel felszerelt Intézet. gfXy EDESZ MAW
M■ .. ....................... ..........


